
ren­dezô Rapidsped Fu­va­
ro­zá­si és Szál­lít­má­nyo­zá­si 

Zrt. nevében Föl­di Elek el­nök-
vezérigazgató köszön­töt­te a 
megjelen­teket, majd Veress 
Jó­zsef, a terü­let országgyû­lési 
képviselôje arról beszélt, a tér­
ségben fel kell ismerni, milyen 
fon­tos szerepe van a lo­gisztikai 
fejlesztéseknek. Ha erre nem 
figyelünk oda, az Arad, Nagy­
vá­rad, Temesvár térség viszi el 
a gazdasá­gi erôforrá­so­kat. Ezt 
fel­ismerve fo­lyik a vasú­ti fôvo­
nal fel­ú­jítá­sa Szajol­tól az 
országhatá­rig. Ezu­tán a Nyu­
gat-Eu­rópá­ból érkezô áruk 
szál­lítá­sa alapvetôen majd vas­
ú­ton történ­het. A hazai vál­lal­ko­
zá­soknak ehhez kapcso­lódóan 
kell lo­gisztikai szol­gál­tatá­so­kat 
nyújtaniuk. 
Kifejtet­te, mennyire fon­tos sze­
repe van a minôségtu­dat fej­
lesztésének a vál­lal­ko­zá­sok 
versenyképességének növelésé­
ben. Röviden át­ tekin­tet­ te, 
ho­gyan áll e szempont alapján 
hazánk. Úgy lát­ja, nem túl jó a 
helyzet, mivel a versenyképes­
ségi rangsorba ál­lított 55 
ország között évek óta a 35. 
helyet foglal­juk el. A környeze­
ti in­dex azt jel­zi, hogy a vál­lal­

CAMION TRUCK&BUS 2008/1    SZAKMAI FÓRUM94

ko­zá­sok rosszul érzik magu­kat. 
A környezô orszá­gok közül 
Ro­má­nia is elôt­tünk áll a mu­ta­
tók alapján, többek között az 
egy fôre ju­tó termelékenység 
dinamiká­já­ban. Véleménye sze­
rint so­kat fejlôdött az utóbbi 
idôben a minôségtu­dat, de a 
vál­lalatoknál kevés módszert 
használ­nak, pedig az elôsegíte­
né az eredményesség növeke­
dését.
l Az érdekképviseletek repre­
zen­tán­sai az érdekképviseletek 
stratégiá­já­ról, jövôképérôl, a 
szakma fejlôdéséhez szükséges 
érdekérvényesítô képességérôl 
fejtet­ték ki gon­do­lataikat. Szán­
tó La­jos a ren­dezô Rapidsped 
Zrt., il­let­ve a közú­ti fu­varo­zó és 
szál­lít­má­nyo­zó vál­lal­ko­zá­sok 
nevében az érdekképviseletek 
együtt­mû­ködésének fon­tossá­
gát hangsú­lyozta. Reményét 
fejezte ki, hogy a kezdeménye­
zéseknek lesz folytatá­sa.

l Dittel Gábor, a NiT Hungary 
ügyvezetô tit­ká­ra egyet­értett 
azzal, hogy a jelen­legi piaci 
helyzet­ben az érdekképvisele­
tek együtt­mû­ködése egyre fon­
to­sabbá vá­lik. Többek között 
arról szólt: meg kell talál­ni a 
szakma kommu­niká­ciójá­hoz 
szükséges csatorná­kat, hogy a 

hatósá­gokkal, a jogal­ko­tókkal 
egy asztal­hoz ül­jenek a megol­
dá­sok kialakítá­sa, a to­vábblé­
pés érdekében. A NiT Hungary 
erre azt a lehetôséget vá­lasztot­
ta, hogy a kü­lön­bözô hatósá­
gokkal, jogal­ko­tókkal írá­sos 
megál­lapo­dást köt. Az ipartes­
tü­let maga is aktívan részt vesz 
a szakma problémá­inak gya­
korlati megol­dá­sá­ban, erre pél­
da a rédicsi határát­kelô bôvíté­
se, melyhez a szervezet is hoz­
zá­já­rult. A NiT Hungary szá­má­
ra fon­tos, hogy az ál­lampol­gá­
rokban po­zitív kép alakul­jon ki 
a fu­varo­zószakmá­ról.
Az ipartestü­let a szakma egyik 
legégetôbb kérdésének azt lát­
ja, hogy kevés a fel­készült gép­
ko­csivezetô. Ezért meghatá­roz­
ták, mi szükséges és elegen­dô 
ahhoz, hogy a gépko­csiveze­
tôk fel­készül­tebbek legyenek. 
Ez alapján megkezdték a kép­
zést a Kamion­su­li program­
ban. 
Szo­ro­san együtt kíván­nak 
mû­ködni a hazai és nemzet­kö­
zi szakmai érdekvédel­mi szer­
vezetekkel. A NiT Hungary 
ügyvezetô tit­ká­ra szerint igen 
fon­tos, hogy a figyelem köz­
pont­já­ba kerül­jön a mun­kál­ta­
tó jogszabá­lyi kiszol­gál­tatott­sá­
ga a mun­kavál­laló szabályta­
lan és törvénytelen tevékenysé­
ge miatt. A szervezet vélemé­
nye szerint: azt von­ják felelôs­
ségre, aki a szabálytalan­sá­got 
el­követi. 
l Karmos Gábor fôtit­kárhe­
lyet­tes, a Magyar Közú­ti Fu­va­
ro­zók Egyesü­lete nevében ki-
emelt néhány elemet, melyek 
hatással van­nak a magyar köz­
lekedéspo­litiká­ra, a közú­ti fu­va­
ro­zók helyzetére. Ilyen a veze­
tési és pihenôidô és az ehhez 
kapcso­lódó el­len­ôrzési rend­

szerek drasztikus szigo­rítá­sa. 
Az út­haszná­lati díjrendszer 
át­alakítá­sa a szennyezô fizet 
elv alapján, mely alapjá­ban 
véve a közu­tak haszná­latá­nak 
drá­gítá­sát jelen­ti. Az unió véle­
ménye szerint min­den, a közú­ti 
közlekedés ál­tal oko­zott társa­
dal­mi költ­séget meg kell téríte­
ni. Ugyan­ez az uniós megköze­
lítés csapódik le itt­hon az Egy­
séges Közlekedésfejlesztési 
Stratégiá­ban. Az MKFE szerint 
vál­toztat­ni kel­lene azon az uni­
ós gon­dol­ko­dásmódon, mely 
szerint a közú­ti közlekedést drá­
gít­ják a vasút érdekében. A 
szakma ket­tôs szo­rításban van: 
a lo­gisztikai szol­gál­tatók, fôleg 
a megbízók a lo­gisztikai költ­sé­
gek között a fu­varo­zásban lát­
ják a költ­ségcsökken­tés lehetô­
ségét. Így ahelyett, hogy a fu­va­
ro­zók emel­nék a költ­ségnöveke­
dés miatt az áraikat, en­gedniük 
kell. Mindehhez társul a jól kép­
zett gépko­csivezetôk hiá­nya 
miatt kialaku­ló eszközhiány. A 
hazai út­díjrendszerrôl szól­va 
el­mondta, hogy a társ-érdek­
képviseletekkel közösen vet­tek 
részt egy ren­dezvényen, ahol 
kiderült szá­mukra, hogy 1500 
kilo­méternyi fizetô út­hosszról 
és 52 fo­rin­tos kilo­méterdíjról 
gon­dol­ko­dik a kormányzat. 
Véleménye szerint ezt a költ­ség­
növekedést nem lehet majd 
beépíteni a fu­vardíjba. Az elô­
adó úgy lát­ja, a hét­végi korlá­
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fo­lya­mat­cent­ri­kus kérdései, a 
kü­lönbözô mi­nôségi igények 
megjelenése és az egész rend­
szer belsô vo­nat­ko­zá­sa: infra­
struktú­ra, munka­társak, inno­vá­
ció, ta­nulás. 

l A konferenci­án volt idô arra 
is, hogy a megjelentek meg­
osszák egymással szakmai 
gondja­i­kat. Erre szolgált a: 
Beszéljünk róla?! Közösen vagy 
egymás mellett/ellen? címmel 
tartott fórum. Fôbb témái vol­
tak a pi­a­con ma­ra­dás, a fejlô­
dés lehetôségei, a költ­ségek 
csökkentése, az ésszerû gazdál­
ko­dás, elemzések, értékelések, 
informa­ti­kai tá­mo­ga­tott­ság ter­
vezése, humánerôforrá­sok (ki-
emelten gépjármûvezetôk) kép­
zése. De szó volt a vevô ki­szol­
gá­lá­sá­ról (mi jó neki, mit szeret­
ne, a vállalko­zá­soknak ez mit 
ér?). Vezetési rendszerek és 
tá­mo­ga­tá­s szállít­má­nyo­zó- és 
fuva­ro­zócégeknél. A mo­derá­
tor Szán­tó La­jos volt, vi­ta­indítót 
tartott dr. Föl­de­si Pé­ter, dr. 
Kovács János (Széchenyi Ist­
ván Egyetem), Mok­sony Ré­ka 
(Régens Zr t.), Karma­zin 
György (BI-KA Bt.) és Gergely 
István (QTT). 

l A konferencia fontos témái 
közé tarto­zott Privóczki Róbert, 
a Hungá­ria Veszélyesá­ru Mér­
nöki Iro­da munka­társá­nak a 
veszélyes áruk közú­ti fuva­ro­zá­
sá­ról tartott elôa­dá­sa. Többek 
között szó volt arról, hogy a 
jogsza­bá­lyok nem tudá­sa, 
rossz alkalma­zá­sa mennyi­be 
került a vállalko­zá­soknak.

Meruk R.
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to­zá­so­kon kívül újabb (önkor­
mányza­ti) korlá­to­zá­sok is nehe­
zít­hetik majd a nehézgépjármû­
vek közlekedését. Ehhez társul 
a bírsá­go­lá­si rendszer szi­go­rí­
tá­sa, mely nem a közlekedési 
fegyelem erôsítését szolgálja, 
ha­nem csupán pénzbevételi 
forrásként tekintik a fuva­ro­zó­
vállalko­zá­so­kat.
Az MKFE fôtit­kárhelyet­tese 
beszá­molt arról, hogy a szerve­
zet elnöksége egy na­gyon fon­
tos kérdést tett fel: Ki­nek az 
érdekképvi­selete az MKFE? Szo­
ci­á­lis intézmény-e a lesza­ka­dó­
nak tûnô mikro­vállalko­zá­sok 
megmentése érdekében, avagy 
a pi­a­con levô mûködô és ver­
senyképes vállalko­zá­sok érdek-
képvi­seleti szervezetévé kíván 
válni? Úgy gondolja, a kérdés­
re az egyesü­let elnöksége 
ha­ma­ro­san megadja a vá­­
laszt.

l Torma Imre, a Ma­gyar Szál­
lít­má­nyo­zói és Lo­giszti­kai Szol­
gálta­tók Szövet­sége fôtit­ká­ra 
arról szólt, hogy hosszú éveken 
keresztül nem válto­zott a spedi­
tôrökrôl alko­tott kép, de az 
utóbbi években a ko­rábban 
álta­luk birto­kolt tudást so­kan 
megszerezték. Fuva­ro­sok, áru­
tulajdo­no­sok is használják az 
ismereteket. A ha­gyo­má­nyos 
szállít­má­nyo­zás vissza­vo­nuló­
ban van. Ez rá­nyomja a bélye­
gét arra, hogy a szállít­má­nyo­
zók mi­lyen stra­tégi­át használja­
nak. A szövet­ségen belül van­
nak, aki ezzel nem értenek 
egyet, szerintük a szállít­má­nyo­
zás és a lo­giszti­kai szolgálta­tás 
örökké egymás mellett fennma­
ra­dó szolgálta­tá­sok lesznek. 
Az elôa­dó szerint vi­szont a 
szállít­má­nyo­zók úgy tudnak 
megma­radni a pi­a­con, ha a 
szolgálta­tá­sa­i­kat részben nem 
mûvelik to­vább, részben olyan 
többlet­szolgálta­tá­so­kat vállal­
nak fel, melyek már a lo­giszti­
ka körébe tartoznak. 

A szállít­má­nyo­zók szövet­sége 
úgy próbálja befo­lyá­solni a 
tagja­it, hogy belássák, csak 
többlet­szolgálta­tá­sokkal lehet 
a pi­a­con ma­radni, ehhez 
vi­szont na­gyon felkészülten, 
szakmai hozzá­értéssel és fele­
lôsségválla­lással kell hozzá­áll­
ni. 
Ahogy egyre inkább a lo­giszti­
kai tevékenység felé fordulnak 
a szállít­má­nyo­zók, a régi típu­
sú szállít­má­nyo­zói felelôsség­
bizto­sítás már szinte semmit 
sem ta­kar. Eszerint lo­giszti­kai 
szolgálta­tó bizto­sítást kellene 
ki­a­la­kíta­ni. Hi­á­ba ajánlot­ták 
fel, hogy a díja­kat is a ma­ga­
sabb kocká­zat­szint­hez iga­zít­
ják, eddig nem ta­láltak erre 
megfelelô bizto­sítót.
Part­nereikkel: a fuva­ro­zókkal, 
az érdekképvi­seletekkel va­ló 
kapcso­la­ta­ik vegyes képet 
mutat­nak. Szólt a Lo­giszti­kai 
Egyeztetô Fórumról (LEF) is, 
melyrôl egyelôre még kevesen 
tudnak, pedig igen ko­moly 
anya­go­kat tet­tek eddig is az 
asztalra. Felhívta a fi­gyelmet 
arra, ma nincs olyan álla­mi 
fórum, amely a lo­giszti­kafej­
lesztési koncepci­ót közép- és 
hosszú tá­von fela­da­tá­nak tekin­
tené, ezt próbálja a LEF helyet­
tesíteni.

l Peredi Pé­ter, a Fuva­ro­zó Vál­
lalko­zók Orszá­gos Szövet­sége 
fôtit­ká­ra véleménye szerint 
nagy a baj. A GKM elkészítet­te 
a sa­ját közlekedési koncepci­ó­
ját. Ezzel az a gond, hogy 
ennek elkészítése so­rán nem 
konzultáltak a szakmai érdek­
képvi­seletekkel. A vállalko­zá­so­
kat szinte csak az álla­mi bevéte­
lek forrá­sá­nak tekinti. A Fuvosz 
ezt felismerve már évek óta 
törekszik az együtt­mûködésre 
az érdekképvi­seletekkel, az 
együt­tes ha­téko­nyabb fellépés 
érdekében.
Az elôa­dó úgy lát­ja, vannak 
vállalko­zá­sok, elsôsorban a 

nemzet­közi fuva­ro­zók között, 
melyek helyzete ja­vult. Más vál­
lalko­zá­sok, fôleg a belföldi 
fuva­ro­zást végzô tôkeszegény 
kkv-k között a helyzet romlott, 
a jövôben romla­ni is fog, mi­vel 
ha­ma­ro­san feloldják a ka­bo­
tázsti­lalmat, és a nyi­tott pi­a­con 
nehezebb helyzet­be kerülnek a 
belföldi fuva­ro­zók. Felhívta a 
fi­gyelmet arra, a nehéz körül­
mények közül so­kan az ela­dó­
so­dásban lát­ják a ki­vezetô utat, 
de ez csak ront­ja a helyzetü­ket, 
és egy idô után megszûnnek. 
Az érdekképvi­seletek egyik fel­
a­da­ta, hogy a veszélyekre fel­
hívják a fi­gyelmet. A romló 
helyzet­bôl megta­lálni a ki­utat 
az érdekképvi­seletek összefo­
gá­sá­val lehet­séges.
Felvetet­te, ho­gyan kérhetik szá­
mon a gépko­csi­vezetôkön a 
vezetési és pi­henôi­dô betartá­
sát, ha nem ala­kult még ki az 
uni­óban az út menti pi­henôhe­
lyek rendszere? 
Elôa­dá­sa végén a Fuvosz fôtit­
ká­ra felvá­zolta, mi­lyen jövôké­
pet lát a vállalko­zá­sok elôtt. 
Véleménye szerint erôteljeseb­
bé fog válni a pi­a­ci szelekció, 
növekednek a költ­ségek – bér, 
üzema­nyag, energia, út­díj stb. 
Arra egyelôre nincs lehetôség, 
hogy a vállalko­zá­sok a költ­ség­
emelkedések és a bírsá­gok 
díját beépít­sék a díja­ikba. 
Jelenleg nincs a szakmá­nak 
érdekérvényesítô képessége, 
ezen változtat­ni kell. 
l Dr. Koczor Zol­tán (BMF 
RKK) és Gön­dör Ve­ra (BMF 
RKK) elôa­dá­sá­ban az új 
menedzsment fi­lo­zófi­ákról, a 
Value Stream Mapping (Érték-
á­ram feltérképezés) fo­lya­mat­-
elemzô és -tervezô módszer 
bemuta­tá­sá­ról, gya­korlá­sá­ról, 
lean fo­lya­ma­tok tervezésérôl, 
ki­a­la­kítá­sá­ról esett szó. Elhang­
zott, ami­kor a mi­nôségü­gyi 
stra­tégia témá­ja kerül elô, leg­
többször va­la­mi célt és az 
ahhoz vezetô utat ha­tá­rozzák 
meg, és sokszor a vissza­csa­to­
ló, mapping értékelés kerül elô, 
mely részben a meglévô ada­
tok gyûjtésérôl, részben a be-
a­vat­ko­zás lehetôségérôl szól. 
Ki­emeltek négy szempontot, 
mellyel hosszabb tá­von nyere­
séget lehet elérni: a tôkeérvé­
nyesítés, a belsô ha­tékonyság 
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